

Mødereferat (WorkZone 2017-400-00197)

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 18-06
 Dato: Onsdag d.20. juni kl.12.30 – 14.00
 Referent: Mette K. Andersen
 Deltagere: Lone Leth Thomsen, Hans Hüttel, Tem Frank Andersen, Uffe Kjærulff (observatør), Anders Høgh Hansen, Mickey Pedersen (fra kl 13), Anders Brams (*studievejleder, observatør*),
 Afbud: Anders Bruun, Ulrik Nyman, Laura Skyum Rasmussen, Nikolaj Ljørring, Ulla Øland (observatør)
 u/afbud: Emil Jørgensen Njor,

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra studievejleder
4. Status fra uddannelsesgrupper
5. Ansøgninger
6. Selvevaluering 2018-2021
7. Valg 2018
8. Meddelelser
9. Evt.

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
MKA	Asap	Fremsende beslutningssager fra dagens møde til fraværende medlemmer af SN
MKA	24/6 efter dl	Beslutning jf ovenstående sendes til ansøgere
UK	1/7	Undersøger mulighed for erkendtighed for arbejde med rusling.dk
Udd.gr	22/8	Præsentere SO på instituttets sommerinternat
MKA	15/8	Tjekke op på "flok-fordeling" pr mentor
MKA	8/8	Meddele valgsekretariatet om evt. ændringer
MKA	Asap	Undersøge om vi har suppleant for Mickey til SNmøder i E18.

Mødereferat

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

Studienævnet er grundet forfald ikke beslutningsdygtigt. Kun 5 fuldgældige medlemmer og 2 observatører var til stede. Sager til beslutning sendes til de resterende medlemmer med kort referat af diskussion samt indstilling til beslutning fra de tilstedeværende. (MKA)

Ad. 2 Godkendelse af referat

- Godkendt

Ad. 3 Status fra studievejleder

- Der kommer pt. mange handlingsplaner fra studerende.
- Planlægning af studiepraktik, der afholdes i uge 42. Informatik udgår, til gengæld er interaktionsdesign med i år.
- I forhold til vejledning af studerende på 1. studieår vil det være hensigtsmæssigt at finde en platform for harmonisering af informationer mv mellem decentrale studievejledere, mentorer (for DAT), faglige vejleder, mv. Et par studerende arbejder på at udbygge siden rusling.dk til at omfatte BaIT/INF og IxD-studerende fra E18.

Ad. 4 Status fra uddannelsesgrupper

- **Uddannelsesgruppen for SW/DAT:**
 - Møde afholdes samtidig med SN-mødet.
- **Uddannelsesgruppen for BaIT/INF:**
 - Referat fra møde afholdt 29/5 er tilsendt studienævnet.
 - Seneste ændring: reducere af spor på BaIT, så man nu arbejder med 3 spor.
- **Uddannelsesgruppen for IxD:**
 - Der har ikke været afholdt møde siden sidst.
- **Spor vs. Specialiseringer**
 - Studienævnet har fået tilsendt præcisering af ECTS-krav ang. spor og specialiseringer på kandidatuddannelserne:
 - Når der er tale om spor frem for specialiseringer, er der ikke minimumskrav ift. hvor mange ECTS-point, der skal være forskellige. Disse uddannelser er dog også omfattede af reglerne om, at hhv. 90 ECTS-point på kandidatuddannelser og 120 ECTS-point på bacheloruddannelser skal være identiske – Dette krav gælder uanset om der er tale om specialiseringer/spor/valgfag/toninger
 - Spor vs. specialiseringer kan defineres som følgende:
 - spor/toninger og lign. er betegnelser, som studierne bruger i studieordningerne, når der er forskellige "retninger", uden at der er tale om specialiseringer, der er formelt godkendt af dekanatet.
 - specialisering er formelt godkendt af dekanatet og skal leve op til minimumskravet på 30 ECTS-point forskel. Der vil desuden være specialiseringsspecifikke kompetenceprofiler ud over den generelle uddannelseskompetenceprofil i studieordningen. Derudover vil specialisering kunne ses af dimittendens titel.

Ad. 5 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager om merit, dispensation, optagelse og studieskift siden sidste møde blev gennemgået.

- **Ansøgning om yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget tre ansøgninger fra studerende, der ønsker yderligere eksamensforsøg.
 - Pga. forfald er studienævnet ikke beslutningsdygtigt, hvorfor alle drøftelser og indstillinger ang. sagerne fremsendes til de resterende studienævnmedlemmer før endelig beslutning på ansøgningerne.

Ad. 6 Selvevaluering 2018-2021

- Fakultetsmedarbejdere, studieleder, institutleder, studienævnformand og -sekretærer arbejder stadig på de selvevalueringsrapporter, der skal behandles på selvevalueringsmøder i september. Efter møderne udarbejdes handlingsplaner for uddannelserne, som skal følges i den 3-årige cyklus.
- **Studienævnets input:**
 - Det vil være hensigtsmæssigt om man administrativt kan forbedre datamaterialet, så fx studerende, der reelt er ikke-aktive ikke figurerer i systemerne i længere tid. Dette vil dels give mere retvisende nøgletal og dels reducere frustrationer fra tilbageværende studerende (og vejledere) i forhold til gruppedannelse og projektarbejde. Dette har specielt været et problem på 3. semester, hvor der hersker tvivl om hvem der dukker op til studiestart.

Selvevalueringsrapporterne skal behandles på studienævnmødet d. 27/8. Her forventes det at **alle** har læst rapporter (punktnr. specificeres hvor input forventes)

Ad. 7 Valg 2018

Inden det årlige valg til styrende organer på AAU i efteråret spørger valgsekretariatet om ønsker til ændring i valgdata. **Medlemmernes indstilling:** Der ønskes ingen ændringer. De resterende medlemmer høres. (MKA)

Ad. 8 Meddelelser

Studentrepræsentanterne har valgt Årets Underviser ved Studienævn for Datalogi. Indstilling præsenteres på næste møde og offentliggøres ved studiestartsevent i kantinen.

Studieleder informerede om organisationsændring:

Styregruppen har behandlet arbejdsgruppernes indstillinger og godkendt disse til videre indstilling til dekanen.

Arbejdsgruppen for Ledelsesgruppen arbejder dog stadig videre – her forventes mere info i august.

Studienævnet er blevet pålagt at indberette pensumlister for kandidatuddannelsen i datalogi, årgang 2016 og 2017 samt en kort skriftlig redegørelse, der beskriver projektmøder med fokus på forholdet mellem pensum og de studerendes indblik i forskning mm. via vejledning og tæt kontakt til en forsker inden for emnefeltet. Baggrunden er at Styrelsen for Forskning og Uddannelse har fået til opgave at foretage en undersøgelse af, hvordan universiteterne udmønter forskningsbaseret uddannelse i praksis via en analyse af uddannelsernes pensumlitteratur.

Ad. 9 Eventuelt

Studentrepræsentant Mickey Pedersen er færdig som bachelor i informationsteknologi og træder dermed ud af studienævnet. Studienævnformanden takker for indsatsen. **MKA** undersøger om vi har suppleant til møderne i E18.

Ikke godkendt